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Το Αγρίνιο τίμησε τον πολιούχο Άγιο Χριστόφορο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μέσα στην αναστάσιμη χαρά, η 
πόλη του Αγρινίου τιμά και φέτος τη μνήμη του προστάτου και 
πολιούχου της, Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου.

Στην ακολουθία του Όρθρου και στην πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, που 
τελέσθηκαν στον νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου, το Σάββατο 9 Μαΐου 2026 
προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος και 
συλλειτούργησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Πατρών, ο οποίος ευχαρίστησε τον 
Ποιμενάρχη μας κ. Δαμάσκηνο για την πρόσκληση να προεξάρχει της πανηγύρεως 
του πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου και τον συνεχάρη για την πρόσφατη 
φιλοξενία της Ιεράς Εικόνος του «Άξιον Εστί» εκ του Αγιωνύμου Όρους.



Κεντρικός άξονας της ομιλίας του ήταν η έννοια της παρηγοριάς και της 
παραμυθίας που αναζητούν οι πιστοί καταφεύγοντας στην Εκκλησία. Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Χριστός είναι ο πρώτος Παράκλητος, ο οποίος μέσω 
της Παναγίας Μητέρας Του προσφέρει ανακούφιση στους πόνους και τις θλίψεις 
των ανθρώπων. Η Παναγία αποτελεί το μόνιμο καταφύγιο των πιστών στις 
δυσκολίες, τις αρρώστιες και τον θάνατο. Επιπλέον, οι Άγιοι, όπως ο 
Μεγαλομάρτυρας Χριστοφόρος, λειτουργούν ως μεσίτες που παρουσιάζουν τις 
πληγές και το μαρτύριό τους ενώπιον του Θεού πρεσβεύοντας και ικετεύοντας για 
τη σωτηρία του κόσμου.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Μητροπολίτης Πατρών στην ανάγκη για την ύπαρξη 
ιερών προτύπων στην σύγχρονη κοινωνία μας. Επεσήμανε ότι τα παιδιά και οι 
ενήλικες έχουν ανάγκη από «άγιους δασκάλους» και «άγιους επιστήμονες», 
προτρέποντας τους πιστούς να επιδιώκουν την αγιότητα ως τον ύψιστο στόχο της 
ζωής τους. Τέλος, προέτρεψε τους πιστούς να ακολουθήσουμε με ζήλο το φωτεινό 
παράδειγμα των Αγίων, ώστε να οδηγηθούμε με ασφάλεια στον αγιασμό και τη 
σωτηρία.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός 
ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους και την συμμετοχή τους 
στην λαμπρά πανήγυρη του πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου. Ευχαρίστησε τους 
Ιερείς που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, τους Εφημερίους του Ιερού Ναού, 
τους Ιεροψάλτες, τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, τις κυρίες της 
Φιλοπτώχου Διακονίας και όλα τα στελέχη της Ενορίας για την προετοιμασία της 
πανηγύρεως.



Ο Σεβασμιώτατος προχείρισε Πνευματικό τον Εφημέριο του Ιερού Ναού, π. 
Ευάγγελο Γεροδήμο, τον οποίο επήνεσε για την εργατικότητα, την ταπείνωση και 
την προσήνεια που επιδεικνύει στην επιτέλεση της ποιμαντικής του διακονίας και 
τον προέτρεψε να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο να εργάζεται στην μεγαλώνυμο 
Ενορία του Αγίου Χριστόφορου της πόλεως του Αγρινίου.



Τα ιερά Αναλόγια διακόνησαν θαυμάσια χοροί ιεροψαλτών της περιοχής του 
Αγρινίου, με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη του Ναού κ. Παναγιώτη Βίγλα και τον 
Λαμπαδάριο του Ναού κ. Παναγιώτη Μήτσου.

Μεταξύ του πλήθους των πιστών που συμμετείχε στην Θεία Λειτουργία ήταν ο 
Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Περιφερειάρχης Δυτικής 
Ελλάδος κ. Νεκτάριος Φαρμάκης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρίνιου, 
Αντιδήμαρχοι, Πολιτευτές, εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, ο Διευθυντής 
του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος κ. Γεώργιος 
Βασιλείου, εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων της περιοχής.



Η Ακολουθία του Όρθρου και η Θεία Λειτουργία τελέσθηκαν και στον παλαιό Ιερό 
Ναό του Αγίου Χριστοφόρου στο δασύλλιο του Αγρινίου, με τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών. Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Ιεροκήρυξ 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Σιλουανός Ψιλλιάς.
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